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 Κοινοτική Καινοτομία και Συνεργασία στηνPATHFINDER+:

Τοέργο PATHFINDER+ολοκληρώθηκε με το Τελικό Συνέδριο στη Βαλένθια στις 18 Σεπτεμβρίου
2025, συγκεντρώνοντας πανεπιστήμια, κοινωνικές επιχειρήσεις, δήμους και εκπροσώπους του
κλάδου από όλη την Ευρώπη. Η εκδήλωση σηματοδότησε την κορύφωση δύο ετών συνεργατικής
εργασίας με στόχο τη σύνδεση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με την επιχειρηματικότητα με
πρωτοβουλία της κοινότητας και την κοινωνική καινοτομία. Το συνέδριο δημιούργησε έναν
ανοιχτό χώρο για διάλογο και ανταλλαγή, συγκεντρώνοντας συμμετέχοντες από τον ακαδημαϊκό
χώρο, την τοπική αυτοδιοίκηση, την κοινωνία των πολιτών και τον ιδιωτικό τομέα. Οι
συζητήσεις αντανακλούσαν το πνεύμα συνεργασίας και ένταξης του έργου, δείχνοντας πώς η
εκπαίδευση και η κοινοτική δράση μπορούν να λειτουργήσουν παράλληλα για την οικοδόμηση
ανθεκτικών και καινοτόμων κοινωνιών.

Τέσσερις θεματικές στρογγυλές τράπεζες δόμησαν τις συζητήσεις της ημέρας:
Επιχειρηματικότητα, Απασχόληση και Βιωσιμότητα, Κοινωνική Καινοτομία: Μετασχηματισμός
των Κοινοτήτων, Ιστορίες Επιτυχίας με Ηγεσία της Κοινότητας και Ανάγκες Κατάρτισης και
Προκλήσεις στην Κοινωνική Επιχειρηματικότητα. Κάθε συνεδρία έφερε πρακτικά παραδείγματα
και ποικίλες προοπτικές, αποκαλύπτοντας πώς οι τοπικές πρωτοβουλίες μπορούν να
αναπτυχθούν μέσω της κοινής μάθησης και της αμοιβαίας υποστήριξης. Η τράπεζα «Ιστορίες
Επιτυχίας με Ηγεσία της Κοινότητας», που συντόνισε η Fifty-Fifty, επικεντρώθηκε στη σημασία
της επικοινωνίας και της ταυτότητας στην ενίσχυση των κοινωνικών έργων. Οι συμμετέχοντες
μοιράστηκαν ιστορίες για το πώς η σαφής, χωρίς αποκλεισμούς επικοινωνία βοηθά τις
κοινότητες να κάνουν το έργο τους ορατό, να προσελκύσουν νέους συνεργάτες και να
δημιουργήσουν μακροπρόθεσμο αντίκτυπο.
Η συζήτηση ήταν ιδιαίτερα διαδραστική, με συνεισφορές τόσο από τους ομιλητές όσο και από
τους συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων του κλάδου, οι οποίοι τόνισαν την
αξία της συνεργασίας μεταξύ των τοπικών κοινοτήτων και των ιδιωτικών φορέων. Οι ομιλητές
καθ' όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης υπογράμμισαν ότι η επικοινωνία και τα δίκτυα είναι το
κλειδί για τη βιωσιμότητα. Τα έργα επιτυγχάνουν πραγματικό αντίκτυπο όταν καταφέρνουν να
συνδέουν διαφορετικούς τομείς και να διατηρούν ανοιχτά κανάλια ανταλλαγής. Οι εταίροι του
PATHFINDER+ απέδειξαν πώς τα ψηφιακά εργαλεία, η αφήγηση ιστοριών και οι συμμετοχικές
μέθοδοι μπορούν να διατηρήσουν τα δίκτυα ζωντανά πέρα από το επίσημο χρονοδιάγραμμα
του έργου.
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Συνδεθείτε σήμερα: platform.pathfinder-plus.eu
 Ελέγξτε το προφίλ σας με το σήμα και εξερευνήστε νέες ενότητες
 Γίνετε μέλος του φόρουμ και μοιραστείτε τις ιδέες σας με συναδέλφους
 Επικοινωνήστε μαζί μας για συνεργασίες ή σχόλια

Το συνέδριο έκλεισε με μια κοινή δέσμευση για συνέχιση της συνεργασίας εντός του δικτύου που
δημιουργήθηκε κατά τη διάρκεια του έργου. Το ψηφιακό αποθετήριο PATHFINDER+, το
εκπαιδευτικό υλικό και οι πόροι ανοιχτής πρόσβασης θα παραμείνουν διαθέσιμοι ως διαρκή
αποτελέσματα για την υποστήριξη εκπαιδευτικών, επιχειρηματιών και κοινοτικών οργανώσεων σε
όλη την Ευρώπη. Η εκδήλωση στη Βαλένθια ήταν κάτι περισσότερο από μια τελετή λήξης. Ήταν
ένας συλλογικός εορτασμός της συνεργασίας, της δημιουργικότητας και της κοινωνικής ευθύνης.
Επιβεβαίωσε ότι όταν οι άνθρωποι επικοινωνούν ανοιχτά και συνεργάζονται σε διάφορους τομείς,
μπορούν να μετατρέψουν τις τοπικές πρωτοβουλίες σε βιώσιμα μοντέλα κοινωνικής αλλαγής.
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